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Перехід до моделі сталого розвитку вимагає гармо-
нійного поєднання соціально-економічного зростання із 
достатнім рівнем екологічної безпеки. Серед концепцій, 
що розкривають способи досягнення цілей сталого роз-
витку, (поряд із концепціями «зеленої економіки», «чистого 
виробництва», «еко-інтенсивності» тощо), розглядається й концепція 
екологічної модернізації, однією з форм якої є екологізація еконо-
мічного розвитку. Істотну роль у цьому процесі відіграє узгодження 
техніко-технологічних й організаційно-економічних інновацій у ресурсно-
екологічній сфері, де впровадження інноваційних науково-технологічних 
рішень та розвиток наукоємних виробництв сприятимуть не тільки мо-
дернізації виробництва, підвищенню конкурентоспроможності економіки, 
але й поєднають її інтереси з охороною довкілля та розвитком соціуму.

Питання екологізації різних сфер економічної діяльності розгляда-
ються у багатьох наукових роботах, періодичних виданнях, монографіях, 
вивчаються різними науковими школами. Проблемам екологізації на-
ціональної економіки присвячено значну 
кількість наукових праць. Проте означена 
проблематика ще досконало не вивчена, 
тому потребує подальшого дослідження.

Метою статті є виділення та обґрун-
тування основних напрямків екологізації 
економічного розвитку України за су-
часних умов модернізації виробництва.

Сучасну екологічну ситуацію в Украї-
ні можна охарактеризувати як кризову, 
що формувалася протягом тривалого 
періоду. Економіці України притаман-
на висока питома вага ресурсомістких 
та енергоємних технологій [1]. Низький 
рівень екологічної свідомості суспільства 
призвели до значної деградації довкілля 
України, надмірного забруднення поверх-
невих і підземних вод, повітря і земель [2]. 
Одним з головних шляхів вирішення еко-
логічних проблем вбачається перехід на 
інноваційну модель розвитку національної 
економіки як основного засобу еколого-

безпечної модернізації виробництва та впровадження про-
цесів ресурсозбереження. Тут потрібен комплексний підхід 
до екологізації економічного розвитку, який передбачає 
запровадження системи заходів щодо зниження наванта-
ження на довкілля й підвищення рівня екологічної безпеки.

Виходячи з цього, варто виділити декілька важливих і першочергових 
напрямків екологізації економічного розвитку:

1) екологізація законодавчої бази – орієнтація законодавчих 
і нормативних документів на екологічні проблеми та їхнє попередження, 
облік екологічних наслідків для держави й населення при прийнятті того 
чи іншого закону в будь-якій галузі. Основи такої законодавчої бази 
в Україні вже створені, але вони вимагають подальшого вдосконалення;

2) екологізація податкової системи на основі затвердженого 
законодавства – затвердження податків і податкових ставок таким 
чином, щоб виробнику було вигідніше переорієнтувати свою діяльність 
на екологічно безпечну, ніж сплачувати штрафи; 

3) екологізація промислових 
процесів – запровадження екологічно 
чистого виробництва у всіх галузях на-
ціонального господарства; 

4) формування екологічної свідо-
мості суспільства, екологічне виховання 
й освіта. 

Таким чином, з огляду на викладене 
можна стверджувати, що екологічна 
модернізація економіки – це процес 
прийняття господарських, технологічних, 
управлінських, правових та інших рішень, 
орієнтованих на збереження й поліпшен-
ня якості природного середовища.

Можливим і правильним шляхом по-
долання протиріч між економічним зрос-
танням і прийнятним рівнем екологічної 
безпеки є створення і впровадження 
екологічних інновацій, які забезпечують 
раціональне, більш економне викорис-
тання залучених до виробництва при-
родних ресурсів, більш ефективні методи 

У статті розглядається екологізація економічного 
розвитку як одна з форм екологічної модернізації. 
Розкриваються напрямки екологізації економічного 
розвитку в основних сферах суспільної діяльності. 
Обґрунтовується необхідність переходу на іннова-
ційну модель розвитку національної економіки як 
основного засобу екологобезпечної модернізації вироб-
ництва та впровадження процесів ресурсозбереження. 
Аналізуються  екологічні інновації та їх роль у процесі 
екологізації економічного розвитку. Наведено основні 
концепції екологізації інноваційної діяльності, а та-
кож умови для ефективного використання наявного 
наукового та промислового потенціалу. 

The paper considers ecologization of economic devel-
opment as one of the forms of ecological modernization. 
Directions of ecologization of economic development in the 
main areas of public life have been revealed. The paper 
substantiates the necessity of transition to the innovation 
model of development of the national economy as the main 
way of ecologically safe production modernization and in-
troduction of resource-saving processes. The environmental 
innovations and their role in the process of ecologization 
of economic development have been considered.

Tetiana NECHITAYLO,
Ptoukha Institute for Demography 
and Social Studies of the National Academy 
of Science of Ukraine, Kyiv

Тетяна НЕЧИТАЙЛО,
Інститут демографії 

та соціальних досліджень 
імені М.В. Птухи НАНУ, Київ 

NATURE MANAGEMENTЕКОНОМІКА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ



№6•JUNE•2016 ЕКОНОМIСТ•№6•ЧЕРВЕНЬ•2016 25

їх відтворення та зменшення шкідливих викидів у навколишнє середовище. 
Екологічні інновації тісно пов’язані з технологічними, тому деякі автори 
розглядають їх як різновид. Отже, впровадження екологічних інновацій 
забезпечуватиме підвищення ефективності виробництва, вдосконалення 
його екологічного рівня, покращення умов життєдіяльності людини, 
що стане підґрунтям для екологізації інноваційного розвитку.

У ході екологічної модернізації вирішуються дві принципово важливі 
групи завдань:

1) завдання, пов’язані з якісними змінами технологічної бази еконо-
міки, її інформаційної складової, організаційно-виробничими формами;

2) завдання, пов’язані з переходом на ресурсно-інноваційну стра-
тегію розвитку, на формування нових господарських механізмів інтен-
сивного типу природокористування, на створення системи критеріїв, 
показників та індикаторів ефективності розвитку, що враховують повною 
мірою екологічні та соціальні фактори.

Власне сам термін «еко-інновації» першими використали К.Фаслер 
і П.Джеймс (1996), які трактували їх як процеси і продукцію, що сприяють 
сталому розвитку. Дещо пізніше П.Джеймс (1997) уточнив дефініцію: «Це 
нові товари і послуги, які надають споживачу і бізнесу доходи, суттєво 
зменшуючи при цьому вплив на довкілля». В обох цих трактуваннях еко-
інновацій бачимо значно вужче окреслення об’єктів еко-інноваційної 
діяльності та акцентування на вигодах споживача і всього суспільства 
від їх запровадження [3]. К.Ренінгс і Т.Цвік пояснюють еко-інновації 
як нові або змінені процеси, обладнання, продукцію, методи й системи 
управління, що дають змогу уникнути або зменшити шкідливий вплив 
на навколишнє середовище [4].

А.Рейд і М.Мідзінські (2008) розуміють еко-іновації як «створення 
нових і конкурентно-оцінених товарів, послуг, процесів, систем і про-
цедур, розроблених для задоволення людських потреб і забезпечення 
кращої якості життя для кожного, що досягається разом із мінімальним 
використанням природних ресурсів (сировини і матеріалів, енергії та пло-
щі земної поверхні) в розрахунку на одиницю випуску та мінімальними 
викидами токсичних речовин». Це визначення дає ширше трактування 
об’єктів еко-інноватики, містить мету та індикатори її досягнення [3].

У вітчизняних джерелах екологічні інновації розглядаються як: 
 � зміни в соціально-економічному розвитку системи господарюван-

ня, які поряд із позитивним соціально-економічним ефектом покращують 
стан довкілля або значно зменшують негативний вплив на нього [5];

 � результат творчої діяльності, що спрямована на розробку, ство-
рення й упровадження нововведень у вигляді нової продукції, технології, 
методу, форми організації виробництва та ін., що безпосередньо або 
опосередковано сприяє зниженню екодеструктивного впливу ви-
робництва й споживання на навколишнє середовище та розв’язанню 
екологічних проблем [6];

 � кінцевий результат діяльності щодо створення і використання 
екологічно орієнтованих нововведень, реалізованих у вигляді вдоско-
налених або нових екологічних товарів (виробів або послуг), технологій 
їх виробництва, методів управління на всіх стадіях виробництва і збуту 
товарів, які сприяють розвитку й підвищенню соціально-економічної 
ефективності функціонування підприємств, забезпечення ресурсно-
екологічної безпеки та охорони навколишнього середовища [7];

 � виробництво, асиміляція або експлуатація продукту, процесу ви-
робництва, обслуговування, управління або бізнес-методу, що є новими 
для підприємства (розроблення або прийняття його), і внаслідок чого, 
протягом всього свого життєвого циклу, скорочується екологічний 
ризик, забруднення та інші негативні наслідки використання ресурсів, 
порівняно з відповідними альтернативами [8]. 

Тобто дослідниками вказується на такі риси еко-інновацій, як спрямо-
ваність на зниження екодеструктивного впливу об’єктів господарювання 
на довкілля та широка сфера охоплення інноваціями: вироби, процеси, 
методи, маркетинг, а також організаційні, соціальні та інституційні 
структури, що в кінцевому випадку вимагає модернізації виробництва.

Виходячи з цього, до екологічних інновацій можна віднести такі 
процеси:

 � розроблення, створення й упровадження нових технологічних 
процесів і циклів розроблення та погодженого розвитку всіх функціональ-

них ланок із видобутку ресурсів, їхнього перероблення, використання 
відходів і відтворення цих ресурсів;

 � розроблення й використання ресурсозберігаючої техніки, роз-
роблення й упровадження маловідходних і безвідходних технологій, 
що забезпечують комплексне освоєння природних ресурсів, розро-
блення біотехнології;

 � освоєння нових територій, а також розширення тих, що діють, 
з урахуванням екологічної безпеки населення й виробництва;

 � розроблення та випуск нових екологічно чистих продуктів і ство-
рення потужностей для їх виробництва, розроблення варіантів вико-
ристання нових та поновлюваних джерел енергії;

 � упровадження нових організаційних форм, включаючи вдоскона-
лення організаційно-територіальної структури потенційно небезпечних 
виробництв, із метою зниження їхньої екологічної небезпеки;

 � формування нового мислення в розробників інновацій із по-
гляду необхідності їх екологізації через упровадження обов’язкової 
екологічної освіти.

Безперечно, екологічні інновації, як і будь-які інші, передбачають 
зміни в техніці, технології, управлінні, правовій системі з тією лише 
різницею, що їх результати спрямовані на попередження і зменшення 
негативного впливу на довкілля. Екологічні нововведення – це сукупність 
прогресивних техніко-технологічних змін у виробництві, які обумов-
люють перехід на нові екологічні технології з метою зменшення тиску 
на довкілля, відновлення екологічної рівноваги і підвищення самовід-
новлюваної здатності екосистем. Інакше кажучи, екологічні інновації – 
це прогресивний процес упровадження нових ідей, у результаті чого 
розробляються і впроваджуються екологічно чисті природоохоронні 
технології, а також відбуваються структурні зрушення в економіці за-
галом та економічне зростання.

Ресурси традиційної економіки – земля, капітал та праця є обме-
женими, а інтелект та інформаційний ресурс необмежені і дозволяють 
будувати інноваційну діяльність мережевим способом, коли інтеграція 
відбувається на рівні окремих вчених і співтовариств. У цій ситуації 
створюється можливість появи кластерно-мережевих структур, які 
дозволяють інноваційній діяльності переборювати географічні кор-
дони, що демонструє необхідність переходу до економіки складних 
еволюційних систем. 

На сьогодні сформувалися кілька концепцій екологізації інноваційної 
діяльності [5,с. 37-53].

1. Концепція ліквідації наслідків екодеструктивного впливу про-
цесів виробництва та споживання розвивається разом із виникненням 
і розвитком попиту на засоби захисту довкілля від руйнівних процесів. 
Передбачає застосування природоохоронних заходів для компенсації 
екологічної недосконалості існуючих виробничих технологій і спожив-
чих товарів. Відповідає в основному загальнодержавним (суспільним) 
інтересам і мотивується необхідністю ліквідувати наслідки високого 
рівня деструктивного впливу на довкілля, які вже спричинили еколо-
гічні катастрофи у ряді регіонів світу (фактичне знищення Аральського 
моря, аварія на Чорнобильській АЕС тощо), загрожують екологічною 
катастрофою світових масштабів (глобальне потепління, порушення 
озонового шару, підвищення рівня Світового океану тощо) і навіть іс-
нуванню людської цивілізації. 

2. Концепція екологічного вдосконалення технологій виробництва 
передбачає екологічне удосконалення технологій виробництва без 
зміни структури вироблених видів продукції. Основні екологічні інтер-
еси, на яких ґрунтується ця концепція, спрямовані на технологічні 
системи, що модернізують існуючу виробничо-споживчу базу. Така 
група екологічних інтересів представляє інтереси товаровиробників, 
у своїй більшості посилених чи навіть штучно створених на державному 
чи регіональному рівні, коли шляхом заміни «брудних технологій» на 
«екологічно чисті» зменшують розміри екологічних штрафів і платежів, 
витрати на знешкодження та утилізацію відходів, захисні заходи.

3. Концепція зниження матеріало- і енергоємності виробництва 
та споживання ґрунтується на зменшенні витрат завдяки економії 
матеріальних й енергетичних ресурсів (в тому числі при застосуванні 
безвідходних технологій) у рамках існуючого стилю життя. Зокрема, 
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нові матеріали й вироби мають різко знизити енергоспоживання сис-
тем життєзабезпечення людини. На зміну шкідливоємним матеріалам 
та виробам (тобто тим, виробництво яких пов’язане зі значним екоде-
структивним впливом) повинні прийти інші, виробництво яких є більш 
екологічним. Ця група інтересів є інтересами виробників і споживачів. 
Їх задовольняють товари, що сприяють економії матеріальних і енерге-
тичних ресурсів, забезпечують зниження ресурсоємності виробництва 
та споживання. Формування такої групи потреб може йти прискореними 
темпами, коли для цього є відповідні умови.

4. Концепція екологізації усіх етапів еколого-економічного циклу 
інновацій характеризується виробництвом і споживанням товарів 
і послуг, які змінюють стиль життя, і базується на заміні екологічно не-
сприятливих товарів та послуг більш екологічними їх еквівалентами. 
Основне завдання такої заміни – значне підвищення ефективності всіх 
стадій еколого-економічного циклу продукції чи послуги. Ця концепція 
ґрунтується на сукупності інтересів усіх суб’єктів інноваційного процесу 
(від загальнонаціональних до інтересів споживача), для задоволення 
яких необхідним є, зокрема,  збільшення питомої ваги інформаційних 
товарів та послуг у загальному обсязі споживання та перехід до структури 
споживання, яка сприяє сталому розвитку суспільства. Почала фор-
муватися досить давно, однак тільки останніми десятиріччями її стали 
просувати цілеспрямовано для реалізації концепції сталого розвитку.

Екологічні інновації як результат творчої діяльності, спрямовані 
на розробку, створення та впровадження нововведень у вигляді нової 
продукції, технології, методу, форми організації виробництва, що без-
посередньо або опосередковано сприяє зниженню екодеструктивного 
впливу виробництва та споживання на навколишнє середовище та ви-
рішенню екологічних проблем. 

Кожна з екологічних інновацій має певні особливості й ознаки, від 
яких залежить характер екологічної інновації: потенційні ознаки інно-
вацій – характеризують їх здатність запобігати негативному впливові 
на довкілля, ліквідовувати цей негативний вплив або ж його спричиняти 
у навколишньому середовищі; функціональні ознаки – специфічні 
властивості, яких набула система за рахунок наперед заданих параме-
трів, таких як екологічність, безпечність, низький рівень екологічного 
ризику, – забезпечуються вдосконаленням організаційної структури 
управління інноваційними процесами через спрямування їх в новому, 
еколого-економічному напрямку.

Основними напрямками впровадження екологічний інновацій є:
 � орієнтація на причинний характер дій, який передбачає подо-

лання під час здійснення інноваційних процесів причин, а не наслідків;
 � розмежування відповідальності, яке визначає адресність та ступінь 

відповідальності суб’єктів екодеструктивної дії; формування мотиваційного 
інструментарію, адекватного існуючим соціально-економічним умовам;

 � максимізація ефективності, яка передбачає досягнення цілей 
з екологізації з мінімальними витратами і отриманням максимальної 
віддачі інвестиційних засобів.

Визначальною тенденцією сучасної динаміки продуктивних сил 
і виробничих відносин є та обставина, що докорінно змінюється місце 
людини в системі продуктивних сил. І ця зміна полягає не просто в тому, 
що машинна або автоматизована праця приходить на зміну «ручній» 
і з’являються нові види технологій. Активним «гравцем» на полі госпо-
дарської діяльності стає сама природа. При цьому особливим чином 
змінюються і технологічні способи з’єднання людини з предметом праці 
і знаряддями виробництва.

Тут головна особливість полягає в тому, що узагальнюючою про-
гресивною ознакою технологій є ті їх властивості та ознаки, які роблять 
їх екологічно чистими технологіями – провідними ланками науково-
технічного прогресу. Екотехнології – це технології більш високого по-
рядку, ніж інші складові технологічні бази економіки. У цьому суть нової 
технологічної парадигми, що народжується. Тим самим і екологічна 
експертиза повинна зайняти більш високу, більш узагальнюючу по-
зицію, ніж інші експертні складові розробки і використання технологій.

У рамках реалізації державної екологічної політики затверджені 
відповідні державні цільові програми. З метою удосконалення еконо-
мічного механізму охорони навколишнього природного середовища 

Податковим кодексом України введено нові ставки екологічного податку. 
Проте задіяні механізми не дають очікуваних результатів. Причиною такої 
ситуації є відсутність системного підходу до формування та реалізації 
державної політики соціально-економічного розвитку, зокрема: недо-
сконалість та неузгодженість нормативно-правової бази; обмеженість 
фінансових ресурсів та недостатня прозорість і контроль за їх викорис-
танням; низький рівень екологічної культури та свідомості суспільства.

Для ефективного використання наявного наукового та промисло-
вого потенціалу, розвитку еколого-інноваційної діяльності необхідно 
створити відповідні умови, серед яких можна виділити такі:

 � формування сприятливого клімату для стимулювання еколого-
інноваційних та інвестиційних процесів;

 � запровадження ефективного механізму залучення вітчизняних 
та закордонних інвестицій для екологізації інноваційної діяльності, 
страхування інвестицій, захист прав інвесторів;

 � пріоритетний розвиток енерго-, ресурсозберігаючих, екологічно-
безпечних технологій;

 � поєднання промислових та фінансових активів інтегрованих 
науково-виробничих структур, які забезпечать розвиток базових га-
лузей, технологій тощо;

 � забезпечення податкового, кредитного, амортизаційного сти-
мулювання вітчизняних підприємств та установ, що впроваджують нові 
екологічні технологічні процеси й експортують наукоємну продукцію;

 � розвиток інфраструктури інноваційної діяльності (технопарків, 
технополісів, інноваційних бірж, центрів консалтингу, сертифікаційних 
фірм, які здійснюють науково-технічну та інноваційну діяльність);

 � вдосконалення механізму державного замовлення для освоєння 
пріоритетних науково-технічних розробок, технологій, які здатні внести 
істотні зміни в підвищення рівня екологічності виробництва конкурен-
тоспроможної продукції;

 � забезпечення формування на конкурентних засадах та фінансу-
вання державних науково-технічних програм з пріоритетних напрямів 
розвитку науки і техніки.

Вітчизняна екологічна політика в якості інноваційної складової пови-
нна змістити акцент з пріоритету механізмів, що забезпечують охорону 
навколишнього природного середовища, на комплексні механізми імп-
лементації ресурсно-екологічної складової у площину господарювання 
та збереження й відтворення довкілля – екологізації господарювання 
та інноваційного розвитку.

Так само у виробничій діяльності, в боротьбі із забрудненням продо-
вжують оновлюватись системи, що доповнюють головне виробництво: 
пиловловлювачі, водоочищувачі, шламонагромаджувачі, могильники 
для токсичних та радіоактивних відходів і т. ін. Тобто відбувається про-
цес спрямування нововведень не на вдосконалення самої технології, 
що супроводжується значними екологічними аспектами, а в додаткові 
споруди та засоби, продовжується підтримка техногенного типу розвитку.

Істотного значення щодо коригування пріоритетів на користь еколо-
гізації економічного розвитку і збільшення інвестицій у екологобезпечну 
та природоохоронну діяльність набуває створення сучасної екологіч-
ної інфраструктури та підтримка екологоорієнтованого середнього 
та малого бізнесу.

До механізмів, здатних мінімізувати екологічне навантаження при 
незначних інвестиціях, таких, що активно впроваджуються в управлін-
ську практику за кордоном, належать інноваційні стратегії: екологічно 
чистого виробництва, екоефективності, використання кращої з існуючих 
технологій, ресурсозбереження, індустріального симбіозу, а також 
міжнародні системи менеджменту та аудиту, добровільні погоджування 
та програми, екологічне маркування і т. ін.

Варто зазначити, що в процесі екологізації економіки вкрай важ-
ливого значення набувають так званні заходи попереджувального 
характеру, що включають в себе екореструктурізацію та екологічну 
модернізацію виробництва. Екологічна реструктуризація передбачає 
перебудову галузевої структури на основі зниження попиту на продукцію 
«брудних» виробництв або шляхом модернізації фірм-споживачів цієї 
продукції. Екореструктуризація відображається у вигляді зниження ви-
трат сировини й матеріалів на одиницю ВВП. Екологічна модернізація 
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пов’язана зі зміною технологічної бази виробництва, що характеризу-
ється скороченням витрат енергії, води та інших ресурсів на одиницю 
виробленої продукції. Одним з показників екологічної модернізації 
виробництва є ступінь розвитку повторної переробки (повторного ви-
користання ресурсу після його обробки). Рециклінг дозволяє знизити 
шкідливий вплив на навколишнє середовище без скорочення ресурс-
ного потенціалу країни [9]. В Україні необхідно формувати сприятливе 
середовище для реалізації зазначених інструментів, поширювати нові 
організаційні форми взаємодії бізнесу та держави щодо підтримки 
екологічних інновацій.

Важливо проаналізувати існуючий науковий та техніко-технологічний 
потенціал щодо створення конкурентоспроможної еко-інноваційної 
продукції та можливостей його ефективного використання, а також 
формування передумов екологізації інноваційного розвитку, зокрема:

 � створення загальної інформаційної системи еко-інновацій, в т.ч. 
покращення статистичної інформації щодо інноваційної діяльності 
у екологічній сфері;

 � впровадження інновацій щодо екологізації системи господарю-
вання та екологозбалансована реструктуризація економіки;

 � розвитку екологічного бізнесу та реалізації спільних екологічних 
проектів;

 � налагодження цілісної системи регулювання інноваційних процесів 
у екологічний сфері, зокрема збалансованої екологічної інфраструктури.

Оптимізація економічного розвитку, що базується на активізації еко-
логічних інновацій, нерозривно пов’язана із запровадженням процесів 
формування екологічної свідомості суспільства, екологічним вихован-
ням та освітою. Прогнози свідчать про те, що неспроможність знизити 
екологічні ризики загрожує сповільненням прогресу у сфері людського 
розвитку для майбутніх поколінь, оскільки деградація довкілля негативно 
впливає на фізичний і духовний стан людей. У свою чергу, погіршення 
якості людського капіталу посилює екологічну небезпеку, зокрема вна-
слідок несформованості в суспільстві відповідних моральних і етичних 
настанов. Численні наукові дослідження обґрунтовують необхідність 
імплементації так званого екологічного імперативу як світоглядно-
етичної основи розвитку суспільства, оскільки екологічну безпеку не-
можливо забезпечити за допомогою лише економічних і технологічних 
важелів, удосконалюючи природозахисне законодавство [10].

Процес формування екологічної свідомості суспільства відбувається 
за такими стратегічними напрямами: 

 � забезпечення якісної екологічної освіти та виховання населення; 
 � всеохоплююча пропаганда ідеології сталого розвитку, гаранту-

вання доступу до екологічної інформації; 
 � залучення населення до ухвалення рішень з питань екологічної 

та природно-техногенної безпеки; 
 � формування настанов на здоровий спосіб життя у гармонії з до-

вкіллям [11].

ВИСНОВКИ 
Отже, екологізація суспільного розвитку – це динамічний процес, 

спрямований на комплексне оздоровлення екологічної, економічної 
та соціальної сфер суспільної діяльності. Основна мета цього проце-
су – зробити економічну діяльність екологічно безпечною, що вимагає 
модернізації виробництва. Екологізація повинна охопити всі сфери 
суспільної діяльності: промисловість, сільське господарство, науку, 
соціальну та правову сфери. Відповідно до цього ефективне вико-
ристання наявного наукового та промислового потенціалу, розвиток 
еколого-інноваційної діяльності вимагає створення відповідних умов. 
Вітчизняна екологічна політика в якості інноваційної складової повинна 
змістити акцент з пріоритету механізмів, що забезпечують охорону 
навколишнього природного середовища, на комплексні механізми 
імплементації ресурсно-екологічної складової у площину господарю-
вання та збереження й відтворення довкілля – екологізації господа-
рювання та інноваційного розвитку. Необхідно формувати сприятливе 
середовище для реалізації зазначених інструментів, поширювати нові 
організаційні форми взаємодії бізнесу та держави щодо підтримки 
екологічних інновацій.
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